

# 全市90余个房产项目全面开复工

本报讯(记者 张国静)新春擂战鼓,奋进正当时。3月6日上午,2023年全省住建领域重点项目开复工仪式暨安全生产动员会在中房东方云锦项目施工现场举行。当日西宁市设立了16个分会场,与全省同步举行西宁房地产重点项目开复工仪式,吹响“开局即起步、起步即奔跑”的集结号。截至目前,全市90余个房地产在建项目全面开复工。

“为有效扩大投资,实现一季度开门红,我们按照省委省政府、市委市政府部署要求,抢抓机遇促发展,牢固树立抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来的意识,积极发挥项目投资关键带动作用,切实打好年初‘开门红’力争实现‘全年稳’,为聚力建设现代美丽幸福大西宁、在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚实有力支撑。”市住房保障和房产管理局相关负责人表示。

谋划早、准备早、动手早!天气刚一转暖,一项项重点项目就开工复工,一个个住建领域项目建设工地上,一场机械轰鸣、施工正酣的“加速战”已然打响!据悉,此次我市开复工项目涵盖了房地产、基础设施、公共设施等众多领域,包括中高端商品房、旧城改造、保障性安居住房等项目,市住房部门多措并举,努力把实事办好、好事办实,为促进人民住有所居发挥积极作用,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

项目是高质量发展的第一支撑,今年市住房部门将把住建领域项目建设作为年度工作的首要任务和头等大事,优化工作举措,牢守安全生产职责,落实好助企暖企举措,全面系统谋划解决全周期、全流程、全要素困难和问题,坚持签约项目抓履约、履约项目抓开工、开工项目抓达效,以项目建设之“进”保经济指标之“稳”,力争3月份各续建项目开复工率达100%。

作为房地产企业的“娘家人”,市住房部门紧盯房地产项目所遇到的困难和问题,开辟“绿色通道”,亲近企业实体,亲清政商关系,做好“不叫不到、随叫随到、服务周到”,帮助解决房地产企业发展遇到的各类问题,确保每一个企业、每一个项目都能得到全流程、全方位服务保障。

此次启动仪式在中房东方云锦项目施工现场举行,该项目是省市重点项目曹家寨旧城改造的重要组成部分。“开年,省市党委政府以抢抓机遇促发展、助企暖企春风行动拉开了工作序幕,释放了政府大抓发展、大抓经济的信号,同时还出台了一系列助企暖企的措施,这些提振了企业发展的信心。我们将在做好安全生产工作的基础上,保质保量完成项目建设,早日为辖区群众建成他们期待的好房子。”中房西宁房地产开发有限公司常务副总经理陈雷说。

## >> 抢抓机遇促发展·青海在行动

### 我省表彰

## 2022年度三八红旗手(集体)

本报讯(记者 李雪)在第113个“三八”国际劳动妇女节到来之际,为表彰先进、树立榜样,进一步激发广大妇女的积极性、主动性、创造性,引领广大妇女听党话、感党恩、跟党走,3月6日,青海省妇联召开“巾帼心向党 奋进新征程”青海省纪念“三八”国际劳动妇女节表彰大会,授予汪远慧等5人青海省三八红旗手标兵称号,授予焦峥等30人青海省三八红旗手称号,授予西宁市城东区人民法院等15家单位青海省三八红旗集体称号。

受到表彰的个人和集体是各条战线中的杰出代表,在她们身上生动体现了坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。省妇联希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉,谦虚谨慎,在新起点上锐意进取、踔厉奋进,更好地发挥模范带头作用,创造出新的更大的业绩。

2022年是极不平凡的一年,党的二十大胜利召开,吹响了迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的号角。全省各行各业广大妇女坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻习近平总书记对青海工作的重要指示批示,全面落实党的二十大精神和省第十四次党代会精神,自觉把个人梦想融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中,顽强拼搏、感恩奋进、砥砺前行,以实际行动争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,以饱满的家国情怀建功新时代,为青海妇女儿童事业高质量发展汇聚了磅礴的“半边天”力量。

## 全市宣传部长会议召开

本报讯(记者 施翔)3月6日,全市宣传部长会议暨全市文明办主任、网信办主任会议在西宁召开。

会议传达学习了全国全省宣传部长、文明办主任、网信办主任会议精神,通报了全市宣传思想文化先进集体、先进个人和全市宣传思想文化系统获奖情况。

会议指出,2022年全市宣传思想战线深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣迎接学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,全面落实习近平总书记对青海工作重大要求,认真贯彻落实中央重大决策、省市党委工作部署,聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

的重大要求,自觉担负使命任务,踔厉奋发、笃行实干,守正创新、勇毅前行,奋力推动全市宣传思想工作高质量发展,各项工作取得了优异成绩。

会议强调,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年。全市宣传思想工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照省第十四次党代会、市第十五次党代会安排部署,紧紧扛起“举旗

帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,牢牢把握“两个巩固”根本任务,坚持稳中求进、自信自强、守正创新、敢于斗争,着力推动以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,着力培育和弘扬社会主义核心价值观,着力加强舆论引导和舆论斗争,着力满足人们的精神文化生活新期待,着力讲好西宁故事、传播党的声音,着力建强“宣传铁军”,坚定主心骨、汇聚正能量、振奋精气神,为聚力建设现代美丽幸福大西宁、在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强思想保证、丰润道德滋养、强大精神力量、良好社会环境。

## 西宁法院按下高质量发展“加速键”

本报讯(记者 李雪)为深入学习贯彻中央、省委、市委政法工作会议和第二次次全国法院工作会议、全国高级人民法院院长、全省法院院长会议精神,3月6日,市法院组织召开全市法院工作视频会议,总结2022年工作,部署2023年任务,按下高质量发展“加速键”。

会议指出,2022年,是西宁法院发展进程中极不寻常的一年。面对严峻复杂的疫情防控形势和艰巨繁重的审判工作任务,全市法院在市委正确领导和省法院有力指导下,全力投入疫情防控保卫战、

审判执行攻坚战,为统筹疫情防控和经济社会发展提供了有力司法服务和保障。全市法院共受理各类案件74856件,审结61633件,分别占全省法院的54.4%和52%。中院受理案件7776件,审结6491件,分别占全省中级法院的61.6%和60%。城东法院陈志秀当选党的二十大代表,城北法院被最高人民法院命名为“为群众办实事示范法院”。全市法院4个集体被最高人民法院表彰为先进集体,4名同志荣获最高人民法院“全国法院优秀法官”等称号,3个集体(个人)荣获省级表彰。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全市法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持党对司法工作的绝对领导,坚持服务大局、司法为民、公正司法,在新的更高起点上继续深化司法改革、加强智慧法院建设、锻造过硬法院队伍,以争当全省法院排头兵、彰显省会法院首位度的责任感和使命感,奋力谱写西宁法院工作高质量发展新篇章,为聚力建设现代美丽幸福大西宁作出新的司法贡献。

## 我市不断强化机构编制刚性约束

本报讯(记者 徐顺凯)记者近日从市委编办了解到,今年3月10日是青海省第7个机构编制法规政策宣传日,市委编办以学习宣传贯彻《中共青海省委机构编制管理规定(试行)》为契机,多措并举、借势借力,加大机构编制法规政策宣传力度,不断提高机构编制工作的规范化水平,严肃机构编制纪律,不断强化机构编制刚性约束。

据悉,《中共青海省委机构编制管理规定(试行)》(以下简称《规定》)是我省机构编制工作领域的第一部党内法规,是立足省情实际深入贯彻《中国共产党机构编制工作条例》(以下简称《条例》)的具体实践,是我省健全完善机构编制法规制度体系、实现机构编制科学管理的关键举措和重要依据,为青海省机构

编制工作高质量发展提供了基本遵循,标志着我省机构编制管理工作走上了法定化新阶段。

市委编办将提高政治站位,凝聚贯彻落实《规定》的思想共识,深入学习领会和贯彻执行《规定》,坚持“严”基调,落实“严”要求,采取“严”措施,规范机构编制管理,严格贯彻执行,持续加强机构编制法规政策的宣传和宣传力度,认真贯彻落实党中央、省市委关于机构编制工作的决策部署,全面提高机构编制管理的规范化、科学化、法治化水平。加大宣传力度,营造贯彻落实《规定》的法治氛围,坚持在宣传《条例》和《规定》上下功夫,不断扩大市县(区)两级单位、部门对《条例》和《规定》的知晓度。坚持送法上门,将《条例》和《规定》等汇编成册,送到市级各单位、

部门领导干部和负责机构编制工作的干部手中,引导市级各单位、部门严格执行机构编制法规制度。大力营造宣传氛围,不断扩大机构编制法规政策的知晓度,提高各级领导干部做好机构编制工作的能力和水平。

同时,市委编办将强化刚性约束,增强贯彻落实《规定》的自觉行动,全面做好西宁市机构编制工作,坚持机构编制刚性约束,贯彻“编制就是法制”的要求,用法治思维、法治方式维护机构编制的严肃性、权威性,严肃机构编制纪律,加强《条例》和《规定》贯彻执行情况的监督检查,及时发现和纠正机构编制工作中的违纪违法行为,坚决整治“条条干预”行为,进一步提升制度的权威性和执行力。

### 全国两会特别策划

## “黄河春潮起”沿黄媒体大型联动6日开启

黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。

初春三月,春意渐浓。为进一步展现黄河流域生态保护和高质量发展重大战略实施成效,正观新闻·郑州晚报策划发起,联合西宁晚报、济南时报·新黄河、兰州晚报·指点兰州、呼和浩特晚报·青橙融媒、西安晚报、银川日报·银川发布等共同推出“黄河春潮起”沿黄媒体大型联动,通过通讯、图片、海报、视频、评论等多种形式,共同奏响守护黄河安澜、共促黄河流域生态保护和高质量发展“大合唱”。

此次参与联动的7家媒体,均为黄河流域主流媒体,将派出精干力量以黄河流域生态保护和高质量发展为主线,进行深入采访报道,同步记录黄河流域盎然的春色、澎湃的春潮、美丽的春景、开放的春风,同步传播壮阔激涌的“黄河春潮”,同步唱响新时代绿色发展的黄河大合唱!

青海是“三江之源”“中华水塔”,是国家重要的生态安全屏障,源头活水被称为“水中钻石”。青海境内黄河干流长度1694公里,占黄河总长的31%,多年平均出境水量达264.3亿立方米,占全流域径流量的49.4%,既是源头区,也是干流区。

西宁作为黄河安澜的重要守护者,在保护黄河和推动黄河高质量发展中,肩负“三江之源”和“中华水塔”国家生态安全屏障建设服务基地和大后方政治责任,地位重要、责任重大、使命光荣。在这场气势磅礴的“大合唱”中,西宁如何让黄河成为造福人民的幸福河?敬请关注!

(记者 张永黎)

## “黄河春潮起” 全国两会特别策划